

LA PAZ Y LA GUERRA

EL AMBIENTE INTERNACIONAL

Los directores de la política internacional han ido ahora a Lugano como antes fueron a Locarno. Van en busca de la paz del mundo, pero la paz no se vislumbra por ninguna parte. Deseo que nadie la desee sinceramente y que todos conspiran contra ella. El ambiente está lleno de reoselos y de inquietudes. Nadie se hace ilusiones con la reunión de Lugano porque cada día es mayor el escepticismo a medida que son mayores las dificultades internacionales. Vamos a ofrecer a los lectores de EL DEFENSOR algunos comentarios de periódicos característicos, que reflejan la incertidumbre del momento actual. De ellos se deduce que el panorama político aparece cada día más turbio. Escribe el diario alemán «Worwaert» lo siguiente al comentar las conversaciones de Lugano: «Briland exclamó en Ginebra: «Después de Locarno, abajo los cañones». Desde entonces, Briland ha pronunciado numerosos discursos que han entusiasmado al mundo, pero los cañones permanecen en pie y sería a tiempo que desapareciera el Rhin y del Sarre.» Por su parte, «La Gazette Populaire» de Berlín escribe: «Alemania no está dispuesta a promover cosas imposibles en las cuestiones de la evacuación y de las reparaciones. Si las potencias desearan cesar por el imperialismo, la política exterior de Alemania deberá ser modificada.» Y la «Gazeta de Woz» dice: «La probabilidad de que el problema de las reparaciones pueda encontrar una solución definitiva es cada día más mínima. Seguramente una solución provisional podrá ser útil a Alemania y a los aliados, pero no será nunca un resultado. Alemania no puede admitir la relación de la evacuación con nuevas concesiones en el dominio de las reparaciones y la seguridad, pues esto agravaría el Tratado de Versalles y daría pretexto para la prolongación de la ocupación más allá del término fijado.» No se tiene fe en las conversaciones de Lugano. Los viajantes de la paz andan de un lado para otro como si ofrecieran unos productos que nadie compra. La única esperanza de Locarno. Después, la política internacional se ha debatido inútilmente en busca de fórmulas pacifistas, presionada siempre por los imperialistas en pugna. La teoría del desarme está constantemente frustrada. El famoso Pacto Kellogg fue acogido sin ilusiones. Y ahora se llega a Lugano bajo la impresión de un escepticismo general. Un dato muy elocuente: el premio Nobel de la Paz ha quedado este año desierto. Nadie ha podido acreditar los méritos suficientes para conseguir este noble galardón universal. En cambio, cada día parece lograr mayor relieve el fantasma de la guerra. Posee a todos los esfuerzos pacifistas, posee a todas las teorías de los hombres que dirigen la política europea, en el ambiente internacional subsiste una peligrosa inquietud. Y lo peor será que hasta los más creyentes lleguen a perder la fe.

TAURINAS

La encerrona del domingo

El próximo domingo, 16, a las dos y media, se celebrará en la nueva plaza la encerrona suspendida el domingo anterior, en la que los valientes novilleros Atarfiño y Josejo de Granada matarán cuatro novillos de la ganadería de don Luis Pérez Centurión (antes marqués de Albaicrreda). El sábado estuvo de manifiesto los novillos para que los señores invitados puedan admirar la excelente presentación de los mismos. La Comisión organizadora ha acordado regalar la carne de uno de los novillos a los asilos de San Rafael y Hermanitas de los Pobres y también que los señores invitados puedan ir acompañados de las señoras de su familia que deseen asistir.

LO QUE DICE LA PRENSA

La vitalidad de los partidos políticos

Escribe «El Liberal» de Madrid: «Hay quien vé en la prohibición de que los ministros franceses concurren a actos organizados por los partidos políticos una nueva demostración de la decadencia de la política y de la influencia de la política contra ella en una de las naciones más eminentemente políticas y más indeclinablemente democrática del mundo. Sólo con la mente nublada por un prejuicio se pueden sacar tan insólitas deducciones de cosas tan sencillas como la decisión por el Gobierno francés. Comenzan quienes tal cosa dicen por cometer un pecado muy español; el de anticiparse al pensamiento ajeno, interpretándolo a su gusto o en su provecho. ¿Dónde está la relación entre el Congreso de Argers y la decisión del Gobierno Poincaré? ni nosotros ni nadie que conozca la gestación de la última crisis—lancada mucho antes del Congreso radical socialista—puede suponer ver ligazón entre uno y otro hecho. El Gobierno francés no tiene—ni se le ha pasado por la mente—ningún derecho a prohibir a sus ministros que pertenezcan a una agrupación política ni, por lo tanto, a acudir a sus asambleas, para responder ante sus mandatarios de su actuación ministerial y acatar las normas que se les dicten. Después de la prohibición, como antes de ella, los ministros franceses concurrirán a los Congresos del partido. ¿Qué otra conducta cabe en hombres que deben su exaltación al Poder a haber interpretado fielmente el programa y el mandato de sus correligionarios? Lo que el Gabinete Poincaré quiere su permitir no es la política, sino las controversias políticas entre los componentes de un Ministerio de alianza y concentración y ello es perfectamente comprensible. El Congreso de Argers fué la causa inmediata de la dimisión del Ministerio anterior; pero la crisis estaba latente hacia mucho tiempo. Desde que las propagandas políticas de los ministros habían roto la unidad moral del Gobierno, absolutamente precisa para su existencia. El primer golpe asestado contra el Gabinete de Linón nacional lo dió Luis Marin, ministro de Finanzas, pronunciada en un mitin ante sus electores. Y el empujón que dió en tierra con el Gabinete no fué el Congreso de Argers, sino la puerta falsa que un funcionario, amigo de Luis Marin, abrió a las Congregaciones religiosas expulsadas de Francia, a espaldas de los ministros radicales socialistas. ¿Hay nada más natural que Poincaré y sus colegas actuales, que discrepan políticamente en muchos aspectos, quieran presentarse contra una contingencia semejante? Pues a eso se reduce todo: a que los ministros no discursen. Pretensión harto razonable, porque los ministros no necesitan hacer política verbalista en teatros o plazas públicas, sino política eficaz desde la «Gazeta». Donde deben hablar—y seguirán hablando—es en los Congresos de sus respectivos partidos, sin los que no son nada y cuyo silencio les es indispensable para continuar en el Poder. Así ocurre en Francia y en todas las naciones en que el espíritu democrático y la soberanía nacional prevalecen sobre caudillismo y personalismos. No hay que temer, por lo tanto, que la política sea condenada a muerte o a cautiverio temporal o perpetuo en Francia. Fuera de este caso excepcional, en que un Gobierno que refina en sí elementos políticos dispuestos o descansa sobre un programa mínimo común, los ministros seguirán disfrutando de su plena libertad de acción para defender su ideario o combatir el de sus antagonistas. Habría de tener el acuerdo del Gobierno francés el alcance que algunos españoles les dan, y tampoco significaría nada en pro o en contra de la política. ¿Acaso en España no buscan los ministros actuales el contacto con el pueblo en reuniones que no podrían calificarse sino de políticas y cuya única aspiración es idéntica a la que los ministros de Francia, de Inglaterra, de Norteamérica y de la propia Italia, en el caso de un solo partido?—persiguen: lograr el aval de sus partidarios? Todos los distinguos que se hagan respecto a la política no pasan de ser alegatos sofisticos o divagaciones bizantinas. Gobernar, intervenir en la vida pública, en el Poder o en la oposición, es hacer política, mientras los innovadores no la bauticen de otro modo, justificando el nuevo apelativo. Política es gobernar una nación o una provincia o administrar una ciudad. No son posibles unas elecciones sin partidos. Sin obligando a los concurrentes a un acto o a una silla curul a prescindir de sus programas de política, éste surgiría inevitable y automáticamente, y los bandos en lucha se aglutinarían en un ideario común. Hasta en los problemas municipales, los más aparentemente desvinculados de la política, dándole a este vocablo el sentido paraverbal que le asignan sus impugnadores, la política aparecerá inevitablemente. Al tratar, por ejemplo, de la enseñanza, se planteará de nuevo entre las que la quieren confesional y la que la propongan neutra o laica. Al imaginar arbitrios para atraer al turismo, habrá que pensar en una cuestión típicamente política: la necesidad de implantar la libertad de cultos, para no privar a los extranjeros no católicos de practicar sus devociones sin buscar la calleja en que, casi clandestinamente, se esconde el templo de su comunión. Al decidir los impuestos, chocarán irremisiblemente las distintas doctrinas en materia fiscal. La política no se desvirtuará jamás de la tierra. Aun en los períodos en que parece vivir en estado catáptico, la política impondrá sus fueros, fundamentados en la ley natural.»

SOBRE UNA CAMPAÑA

LOS VALORES ARTÍSTICOS DE GRANADA

Señor don Constantino Ruiz Carnero, director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Mi distinguido amigo: Como granadino amante de todos los bellos aspectos de nuestra ciudad, venga leyendo con verdadero interés la campaña que usted viene haciendo en el periódico que con tanta rectitud y patriotismo dirige, defensiva de nuestros valores típicos, legendarios y artísticos, y crea usted que su último artículo aparecido ayer con el título «De la ciudad» «Aspectos granadinos», en el que se conduce de la indiferencia con que se suge cada denuncia que se hace, me decida a recoger la pluma para unir mi protesta a las suyas, porque también soy desengañado de que todo cuanto se escriba en este sentido es como «tirarle tiros al Sol» (usted sabe mis estíles campañas en «Granada Gráfica»); y es que parece que en cuanto se ha decretado y escrito sobre el tesoro monumental, artístico, arqueológico, típico y pintoresco de España se debe haber exceptuado a Granada, puesto que, hoy como ayer, sigue haciendo cada uno en nuestra ciudad, y en lo que respecta a estos asuntos, lo que le «da la gana». Y no culpe a los propietarios y constructores que no conocen más arte que el de su conveniencia, sino a aquellos señores que dan autorización y que componen los diversos organismos oficiales que no usan de las facultades que les conceden las leyes, o lo que es peor: las desconocen. ¿Cómo se comprende que se siga despojando a Granada de sus valores típicos, legendarios y contemplativos? ¿Conocen esos señores el real decreto relativo al tesoro artístico arqueológico nacional de 9 de Agosto de 1926, tan sabiamente dictado por nuestro actual Gobierno? Yo creo que no, porque en él se condensa todo lo relativo a estos asuntos y a los cuales se les ha debido dar estricto cumplimiento. En fin, esto es el cuento del «gallo pe-lao»; pero no hay que desmayar; hay que defender a la vida ciudad de los innovadores, que de sobre tienen campo para modernizar y construir con arreglo y en consonancia a las actitudes y novismos corrientes, pero hay que hacer respetar lo viejo como corresponde a toda ciudad culta y más cuando lo viejo constituye el porvenir de la ciudad. Le saluda atentamente y l. e. l. m. s. e. guro s. y buen amigo. ANTONIO GARRIDO DEL CASTILLO Granada 13 Diciembre 28.

REGALOS

La armería «El Cazador», de los sucesores de Francisco Ruiz Gómez, está repartiéndolos entre sus clientes unos primeros calendarios. Agradecemos el obsequio.

CAMISERÍA



CASO HUMANITARIO

Los viajantes de Comercio

Al hotel Victoriano llegó hace unos días el mal grado viajante de la casa J. Medina, de M. Oro, don Mauricio Blanco López, teniendo la desgracia de ponerse enfermo. Avisado el doctor Camacho, acudió en el paciente un principio de apendicitis, el que empezó a tratar. A los pocos días y en virtud de la suma gravedad del enfermo, se acordó, por varios compañeros hospedados en el mismo hotel, hacer una suscripción con el fin de aligerar recuros para celebrar una consulta médica, y todos los compañeros contribuyeron con su óbolo. Este caso pone de manifiesto la nobleza de la clase y hace recordar, con lágrimas en los ojos, al insigne y malogrado escritor señor Ortega y Munilla, que con sus expresivos artículos se dedicaba a cooperar en nuestros bñficios, habiendo perdido con su fallecimiento el más leal defensor de nuestra clase e interés. Intereses y clases del «Hombre del Baño». El catedrático don Francisco Mesa Morales, a quien visitamos los de la Comisión para pedirle consulta y operación si la creía necesaria, nos atendió amablemente, brindándose a ello de una manera desinteresada. Dios se lo prome. En el hotel antedicho, desde el dueño hasta el último de sus sirvientes, han contribuido con sus cuidados, atenciones y carinos a que el finado sobrevolviera su fin sin notar la ausencia de su casa. El compañero Joaquín López, del Laboratorio B. Martín, facilitó todas las ampollas y sueros que necesitó. El señor Fernández Andrade facilitó los análisis necesarios. Los compañeros Gómez Terraza, Gasco Poquet y García García formaron comisión para todo lo necesario. Por iniciativa del señor Busot, el Colegio Oficial de Agentes Comerciales de esta localidad ofreció una cifra más en tan tan laudable obra, y todos unánimemente y sin ninguna disensión firmaron un compañero del finado hasta darle cristiana sepultura. ¡No le parezco, señor director, que este ejemplo podría ser el principio de una sola y única unión entre toda la clase, si hubiese una persona que se lo propusiese? ¡Qué hermozo ideal y necesario sería poderlo conseguir! COSO Granada 12 128.

EN EL AYUNTAMIENTO

AYER CELEBRARON SESIÓN LA COMISIÓN PERMANENTE Y EL PLENO

**Sesión de la Permanente**  
Bajo la presidencia del alcalde accien-tal don Juan Leyva Narváez y con asistencia de los concejales señores Prieto, Méndez y Rodríguez Acosta, Casado Torrelblanca, Caparrós, Olmedo y Pérez Sánchez, dio comienzo la sesión a las diez de la mañana. Leía por el secretario señor Horques el acta de la sesión anterior, se aprobada. Seguidamente se dio cuenta del **Orden del día**  
Son aprobados todos los asuntos que figuraban en él y que ya tenemos publicado.  
Se rectifica el presupuesto de pavimentación para el arreglo del camino de Maracena al nuevo cuartel de Artillería, acordándose el nuevo presupuesto a 56.733,98 pesetas.  
Apruébase otro presupuesto que asciende a 2.354 pesetas para el devito temporal de las aguas que corren en la margen izquierda del cauce del río Geal, junto al puente, trasladándolas al centro del cauce para evitar sus posibles erosiones en el est. lio final del citado puente.  
El señor Leyva manifiesta que el presupuesto que hoy se pide es de gran urgencia y debe hacerse esto decretando se revise a la mayor brevedad en evitación de los perjuicios que acarrearía una averdida acurdearse de conformidad y se designa al concejal señor Casado para el bastante de poderes en la subasta correspondiente.  
Se anuncia un nuevo concurso por 30 días para la construcción de ataudes con destino a los pobres de solemnidad.  
Como piden los vecinos de la calle de San Matías y plaza de Pevaneras, se ordena al industrial de pompas fúnebres allí establecido en la casa número 29, trasladar dicha industria a otro lugar, por consistir en dicha instalación análoga a las de la calle de la Colcha, y se le da un plazo de sesenta días para efectuar dicho traslado.  
Se acuerda licitar para obras de reforma en la casa número 66 de la calle de San Jerónimo, a don Francisco Moriz García; a don Manuel Garzón Ortega para la variación de alcubillas del servicio particular que se encuentran esta ledidas en la parcela de terreno que adquirió en la calle de la Perra de San Cecilio.

A don Paulino Justo Gallo, arquitecto director de las obras del nuevo edificio de la Compañía Telefónica en calle de Reyes Católicos, para la ejecución de una hijuela. Acuerdase adquirir 60 racores de boma para colocarlos a los mangas y boyantas en sustitución de los viejos; dos docenas de boquillas de goma y 25 metros de manga de lana.  
Se da cuenta de un escrito que dirige al Ayuntamiento don José Garzón como propietario de la casa número 21 de la calle de Recogidas, pidiendo la reposición del acuerdo sobre línea de diez calle, quedando el marcado por la iglesia de San Antón.  
Se acuerda pase dicho escrito a informe del delegado de obras para su dictamen.  
Se acuerda el escrito de los vecinos del barrio de San Cecilio, en el que letraban la reposición del acuerdo adoptado por la Permanente en 29 de Noviembre último, concediendo a sí señor Garzón Ortega licencia para edificar un hotel de veinte habitaciones en el solar número 13 y 15 del Calle de San Cecilio.  
Concedese a Mercedes Megias Roldán, viuda del inspector municipal José Cueto, la pensión de 500 pesetas anuales.  
Acuerdase desestimar (en tanto no se reformen las Ordenanzas mutui locales) el escrito que el presidente de la sociedad patronal de pañetes dirige pidiendo la prohibición de la venta de pan en otros edificios y establecimientos que no se designen exclusivamente a la venta de dicho artículo. En cuanto al informe del inspector provincial de Sanidad, se acuerda que en el plazo de tres días se cumpla enviando el pan en bolsas de papel de seda nuevo y transparente. Y en la parte que se refiere sobre el reparto a domicilio, se dispone cont. lio, claro que en la forma que dispone el nuevo reglamento de circulación para comedidas del vecindario.  
No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

5.000; alcantarillado, 100.000; material de cementerio, 1.000; ídem Casa de Socorro y uniformes para camilleros, 500; expropiaciones para camino de ronda, ensauche de las Eras de Cristo, etc., 300.000; total, 400.000 pesetas.  
Estos suplementos se pagarán con el excedente de los ingresos de este mes y el último presupuesto liquidado, que, hecha deducción del interior, asciende, ya aprobado, a 727.301,40 pesetas, cuya cantidad queda reducida a 327.301,40 pesetas.  
No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Se reúne el Pleno

Preside el alcalde accidental señor Leyva y asisten los concejales señores Méndez Olmedo, Valenzuela, Acosta Inglet, García Goyena, Casado, Prieto, Blasso Rejo, Entrala, Pérez Sánchez, Caparrós, Torres López, Sánchez de Molina, Gaizón Rodríguez, Forero, Díez Plá, Quisada, Nesteras, Valverde, Bassacourt (Goya Amparo), Martín Rámila, Balle, Benavides, Zárate, Morell y Terry, Navarro Pardo, Durie, Pugaite, Jiménez Panza, Mancebo, Romero de la Cruz y Fernández Lino n.s.  
Se aprueba el acta de la sesión anterior.  
**El paseo de la Bomba**  
Acuerdase la pron a demolición de la fábrica de la Bomba.  
El señor Leyva se felicita, porque con la desaparición de dicho edificio se abre una nueva y hermosa vía, en donde podrán en su día establecerse los futuros parques y jardines que embellecerán el nuevo paseo.  
**Suplementos de crédito**  
Son aprobados los siguientes suplementos de crédito:  
Para contribuciones e impuestos, 10.000 pesetas; uniformes para la guardia municipal, 50.000; alumbrado, 3.000; reparaciones y agentes, 3.000; personal y material de oficinas con vestuarios de subalternos, 10.000; efectos y mobiliarios, 3.000; material de consumos, 500; fuentes y cañerías, 1.000.

Las láminas procedentes de Beneficencia

El gobernador civil ha publicado la siguiente orden, dirigida a los alcaldes: «A fin de dar cumplimiento a un servicio interesado por el excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, en el telegrama del día de ayer, los señores alcaldes de las provincias de esta provincia que Ayuntamiento tenga láminas procedentes de Beneficencia, se servirá remitir a este Gobierno, con toda urgencia, un relación de bienes y láminas referidas, indicando el número de cada una, copia que representen, renta que producen y qué aplicación se viene dando al dicho producto, si éste es invertido en necesidades de la Beneficencia y con qué formalidades se acredita este cumplimiento.»

Cofradía del Santísimo Cristo de los Favores

Se invita a las señoras y caballeros pertenecientes a esta Cofradía a la procesión de ejercicio de las cinco lujas que se celebrará hoy viernes, a las seis de la tarde, desde la iglesia de San Cecilio al monumento del Campo del Príncipe.

EL LIBERAL de Madrid



El Defensor de Granada se vende en Madrid en el kiosco de «HERALDO» Puerta del Sol, y en el kiosco frente al Teatro de Abalo.



Ecos de sociedad UN CONCIERTO

Por doña María de los Dolores García y para su hijo el acreditado comerciante de la Corte, ha sido pedida la mano de la bella señorita Angeles Chamorro Torres. La boda (D. m.) se celebrará el día primero de año. Entre los novios se han cruzado varios regalos. Se encuentra restablecido de su enfermedad nuestro querido amigo el distinguido abogado don Enrique Hernández Carrillo. Nos alegramos. José Vilchez Morales denunció en la Comisaría que en la carretera de Armiño chocó el irvania número 24 con un carro propiedad de Juan Martínez Fernández, resultando el carro con desperfectos.

DESDE LA ZUBIA

En el correo de Madrid desapareció la caja de caudales Málaga 13  
En el correo de Madrid se ha cometido el robo de la caja de caudales de la recaudación de las estaciones de la línea de Andalucía. Se calcula que el total de lo robado asciende a 5.000 duros. La Guardia civil practica activas gestiones para descubrir a los autores. EL CORRESPONSAL

El homenaje a Vázquez de Meila

Correspondiendo a los llamamientos hechos, la opinión ha comenzado a acudir a la suscripción abierta. He aquí la segunda lista: Eminentísimo señor cardenal arzobispo, 250 pesetas; don Jesús Mérida, 25; don Concepción Damas, 100; señora condesa viuda del Prado, 100; doña Dolores Romero Pozo, 100; don José Cassinello, 100; señor conde de Tobar, 100; don Miguel Serrano, 100; ilustrísimo Cabildo Catedral, 100; reverendo padre Alfonso Payán, 50; doña Mercedes López, 50; Cabildo de la Capilla Real, 50; don Tomás Redondo, 25; don Emilio Velasco Padrino, 50; don José Fagoaga y Collazo, 30; don Miguel Damas, cura párroco del Sagrario, 25; don Manuel Vargas, 5; don Antonio Chavarrino, 1. Suma, 1.261 pesetas. Que, unida a las 1.261 de la primera lista, hace un total de 2.522 pesetas. Sigue abierta la suscripción en la Gran Vía: Farmacia Fermat, Z. patería el Porvenir y Almacenes La Paz; en Reyes Católicos: Joyería La Purísima; Acera del Casino: Joyería Regent; en Mesones: librería Ventura Traveset, Almacenes La Magdalena y La Favorita; calle de San Jerónimo: librería Guevara y al señor profesor don Manuel Hurtado, párroco de la Magdalena. Debido cerrarse dentro de este año la suscripción, esperamos que en los pueblos de toda la provincia las personas celosas y amantes de esta gran obra procedan rápidamente por sí, o mediante la constitución de Comités locales, a recaudar los fondos con que cada uno de los pueblos debe contribuir, buscando la cooperación de toda clase de donativos en metálico. A los directores de los Colegios en que se ha abierto lista de suscripción se le suplica precedan rápidamente a la recaudación de fondos y cierre de la lista, remitiéndose ésta con los donativos a don Manuel Hurtado, párroco de la Magdalena, Granada.

Lea usted en nuestra plana nuestro Indicador Económico

# INFORMACION TELEFONICA

## INFORMACION POLITICA

### La Asamblea Nacional continúa la discusión de los presupuestos

#### La primera persona que cobra el seguro de accidente ferroviario

##### El presupuesto de Justicia y Cultos

Madrid 13. Bajo la presidencia del señor Yanguas comienza la sesión de la Asamblea.

Hace uso de la palabra el señor Galo Ponte, para defender en un largo discurso el presupuesto de su departamento.

Justifica que no sean mayores las dotaciones para muchos funcionarios dependientes de dicho ministerio, por ejemplo para los jueces, pues reconoce que los sueldos son bastante escasos, y aun que el aumento consignado en este presupuesto no sea muy crecido, sin embargo basta para que, unido al sueldo anterior, sea suficiente para vivir modestamente el juez durante los primeros años de su carrera.

El ministro de Justicia y Cultos estudia ciertas enmiendas presentadas al presupuesto.

El señor Ponte insiste en que sea el Obispo el encargado de repartir al clero el aumento en sus consignaciones. El Gobierno—dice—reconoce la necesidad de sostener el culto y la atenderá en todo lo que sea posible.

En el primer semestre del año próximo aseguró que tendría lugar una completa reorganización en la Administración de Justicia. Tan radical será ésta, que podrá llamarse la revolución.

Interviene el señor Yanguas, rogando que se abrevien los discursos.

Igualmente intervienen el arzobispo de Valladolid y los señores Pérez Bueno, Bilbao y Forcat, y con esto termina la discusión del presupuesto de Justicia y Cultos.

Los presupuestos del Ejército y Marina

A continuación pasan a discusión los presupuestos de Ejército y Marina.

El señor Pradera consume un turno en contra, diciendo en resumen que ambos presupuestos están indotados.

Pronuncia palabras de elogio para el señor García Reyes por su acierto en la orientación del presupuesto.

Contestan al señor Pradera los ministros de Hacienda y Marina y el presidente del Consejo, suspendiéndose la sesión a las siete de la tarde.

Se reanuda la discusión

A las ocho de la noche continúa la Asamblea sus trabajos. Preside el señor Gabilán.

El señor Morales pide una mejora en los emolumentos de los comandantes de Marina y que se cumpla el real decreto de 27 de Septiembre de 1927.

Le contesta el señor Solís y rectifica brevemente el señor Pradera.

El ministro del Ejército habla desde la tribuna de secretarios para decir que cree haber satisfecho las más apremiantes necesidades del Ejército.

Agrega que ha reducido en todo lo posible los gastos, simplificado las plantillas y amortizando vacantes.

El presupuesto de Gobernación

Comienza a discutirse el presupuesto de Gobernación.

El señor Codina considera insuficientes las camas que existen en la mayoría de los sanatorios, a consecuencia de lo cual muchos enfermos no pueden recibir tratamiento adecuado.

Interviene la señorita Natividad Rodríguez de Roger, pidiendo un crédito de 50.000 pesetas para atender a los centros de Puericultura en los pueblos.

##### El palacio de San Ildefonso

La Granja 13. A fines del año actual estarán concluidas las obras de restauración que se llevan a cabo en el palacio de San Ildefonso, de La Granja.

En el mes de Junio, el rey y la real familia se trasladarán a La Granja, restableciendo de este modo la jornada veraniega.

Despacho y visitas

Esta mañana despacharon con el rey el presidente del Consejo.

Después el monarca recibió la visita de varias personalidades.

El rey presenció esta tarde un partido de pelota celebrado a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real orden disponiendo se reconociera a los subdelegados de Medicina el derecho a percibir la cantidad de treinta pesetas por los informes que emitan.

Concediendo al Patronato de casas militares la facultad necesaria para la adquisición y venta de terrenos y edificios.

Real orden dictando reglas para la concesión de permisos de Pasaje a los funcionarios de Vigilancia y Seguridad.

En ninguno de los casos no podrá exceder de un diez por ciento los funcionarios de cada plantilla que hagan uso de esta licencia.

El seguro ferroviario

Una nota oficiosa facilitada a la Prensa esta noche da cuenta de que el real decreto de 13 de Octubre último estableciendo el seguro obligatorio contra accidentes de ferrocarril ha empezado a cumplirse con motivo del primer accidente ocurrido desde que se dictó dicho real decreto y que produjo la muerte del maquinista auxiliar Apolonia Agudo, hecho ocurrido el 16

de Noviembre pasado entre Gijón y Lagarriga.

Hoy se ha firmado una real orden concediendo a la viuda de dicho maquinista, Fermína Gómez, la indemnización correspondiente.

Una visita de La Cierva

El presidente del Consejo llegó a las tres de la tarde a la Asamblea, encerrándose inmediatamente en su despacho, donde conferenció con los señores Yanguas y La Cierva. La conversación duró tres cuartos de hora.

Al salir manifestó el señor La Cierva a los periodistas que la reunión había tenido como objeto cambiar impresiones acerca de su propósito de presentar una enmienda al discutir el presupuesto de Instrucción Pública, pidiendo una subvención para la Sinfónica.

Banquete al ministro de Fomento

En el hotel Ritz se ha celebrado un agasajo en honor del ministro de Fomento, organizado por los comisionarios regios de las Confederaciones Hidrológicas del Guadalquivir, Segura, Ebro y Duero.

El ministro de Fomento habló de la conveniencia de crear un organismo central en Madrid, con carácter consultivo, compuesto por los cuatro comisionarios regios de las diferentes Confederaciones Hidrológicas, directores de las obras y delegados de Fomento de las provincias comprendidas en dichas Confederaciones.

Vapor en peligro

Ferrol 13. El temporal es durísimo en toda la costa.

La estación radiotelegráfica de este puerto ha recogido un despacho del vapor «Julia», en el cual pide urgente auxilio por hallarse en situación apurada, a causa de haber sufrido averías en la máquina.

Otro despacho recibido del mismo buque da cuenta de que ha logrado ser auxiliado.

La Moda Práctica

es la mejor Revista de Modas

### ¿HA VISTO VD. nuestros trajes punto novedad para Sra?



Tenemos un precioso modelo a las 21,75.

Abrigos para niños a las 2,75.

Sueters para caballero, fantasía, a las 6,90.

Sueters para señora, punto fino, a las 9,50.

Espléndido surtido en todas las clases.

Baratísimos precios de Fábrica

MATARÓ INDUSTRIAL

GRAN VÍA, 29. TELEFONO 575

Varias noticias

Hallazgo macabro

Madrid 13. En un vagón del tren correo de Sevilla ha sido encontrado el cadáver de un niño recién nacido.

Como ninguno de los viajeros se ha dado cuenta del acto de depositar el cadáver en el interior del tren, se supone que aquél fue realizado en alguna estación del tránsito, cuando la aglomeración de viajeros que suben y bajan del convoy, impiden prestar atención a ningún detalle que no sea excesivamente llamativo.

Soldados heridos

Río Janeiro 13. Han llegado a Puerto Suárez un grupo de soldados heridos procedentes de Vanguardia.

Lo que dice un periódico

Roma 13. El periódico «L'Espresso» dice que el conflicto entre Bolivia y Paraguay afecta a los intereses británicos y norteamericanos y que éstos trabajan actualmente entre bastidores.

Estamos presenciando—añade—una fase de la pugna entre intereses de Inglaterra y Estados Unidos de Norteamérica.

El Gobierno británico—agrega—lucha para establecer una inteligencia entre ambos países, con objeto de que la Sociedad de Naciones solucione pacíficamente la grave cuestión surgida y ponerla frente a la doctrina de Monroe.

Lo que dice el ministro de Bolivia

Madrid 13. El encargado de Negocios extranjeros de Bolivia ha facilitado una nota oficiosa a la Prensa, en la cual explica las razones y origen del desacuerdo surgido entre Bolivia y Paraguay.

La nota está concebida en términos que dan la razón a Bolivia. Intervió con el representante del Paraguay

Madrid 13. Un periodista ha celebrado una conferencia con el encargado de negocios del Paraguay.

Este ha manifestado que su país no perderá la serenidad y que procurará resolver la situación en términos conciliadores, aunque teme que Bolivia no consienta en nada que sea una solución pacífica.

Contestando a Briand

Lugano 13. El Paraguay ha contestado a la nota de Briand, en la que éste solicitaba someter el conflicto entre dicho país y Bolivia al arbitraje de la Sociedad de Naciones, en los términos siguientes: «Nosotros estamos dispuestos a admitir la conciliación de ese arbitraje».

La contestación de Bolivia ha sido en términos de dilación y vaguedad, diciendo, en resumen, que no tardará mucho en enviar una respuesta categórica.

Un ferrocarril en discordia

Londres 13. Se asegura en los círculos financieros que 5.000 miembros de una secta europea han conseguido la explotación de la rica zona llamada del Gran Chaco, disputada desde 1907 entre los Gobiernos de Bolivia y Paraguay.

Preparativos bélicos en Bolivia

Washington 13. El encargado de Negocios Extranjeros del Paraguay ha manifestado que Bolivia no cesa de acumular fuerzas en la frontera paraguaya.

También ha llamado a filas a las reservas de 1927.

El Gabinete ha decidido, para facilitar al presidente la formación de un Gobierno de concentración.

El voto de la mujer

Londres 13. La decisión del Gobierno británico de conceder a las mujeres el derecho al voto, ha tenido una repercusión inesperada.

El Club Femenino de Londres ha acordado que todos sus miembros voten contra el candidato conservador, porque éste se ha dividido de su mujer en el mes de Octubre pasado.

### Información del extranjero

#### La belicosidad boliviana va en aumento. Para explotar una codiciada región americana se constituye una sociedad europea. Se concede el voto a la mujer

##### Washington 13

El ministro boliviano, acreditado en esta capital, ha participado al presidente de la Conferencia panamericana, señor Kellogg, que ha recibido órdenes de su Gobierno para reintegrarse a dicha Conferencia.

Se cree que la situación en Bolivia es más tranquila y que existe la tendencia de lograr dar un arreglo pacífico al conflicto.

Cuba ha telegrafiado a los Gobiernos de Bolivia y Paraguay ofreciendo su mediación para llegar a un feliz acuerdo.

Declaraciones del presidente de Bolivia

La Paz 13. El presidente de la República ha declarado que su deseo es evitar la guerra, pero que si se ven obligados a defender el honor nacional, tendrán que ir a donde sea necesario.

Soldados heridos

Río Janeiro 13. Han llegado a Puerto Suárez un grupo de soldados heridos procedentes de Vanguardia.

Lo que dice un periódico

Roma 13. El periódico «L'Espresso» dice que el conflicto entre Bolivia y Paraguay afecta a los intereses británicos y norteamericanos y que éstos trabajan actualmente entre bastidores.

Estamos presenciando—añade—una fase de la pugna entre intereses de Inglaterra y Estados Unidos de Norteamérica.

El Gobierno británico—agrega—lucha para establecer una inteligencia entre ambos países, con objeto de que la Sociedad de Naciones solucione pacíficamente la grave cuestión surgida y ponerla frente a la doctrina de Monroe.

Lo que dice el ministro de Bolivia

Madrid 13. El encargado de Negocios extranjeros de Bolivia ha facilitado una nota oficiosa a la Prensa, en la cual explica las razones y origen del desacuerdo surgido entre Bolivia y Paraguay.

La nota está concebida en términos que dan la razón a Bolivia. Intervió con el representante del Paraguay

Madrid 13. Un periodista ha celebrado una conferencia con el encargado de negocios del Paraguay.

Este ha manifestado que su país no perderá la serenidad y que procurará resolver la situación en términos conciliadores, aunque teme que Bolivia no consienta en nada que sea una solución pacífica.

Contestando a Briand

Lugano 13. El Paraguay ha contestado a la nota de Briand, en la que éste solicitaba someter el conflicto entre dicho país y Bolivia al arbitraje de la Sociedad de Naciones, en los términos siguientes: «Nosotros estamos dispuestos a admitir la conciliación de ese arbitraje».

La contestación de Bolivia ha sido en términos de dilación y vaguedad, diciendo, en resumen, que no tardará mucho en enviar una respuesta categórica.

Un ferrocarril en discordia

Londres 13. Se asegura en los círculos financieros que 5.000 miembros de una secta europea han conseguido la explotación de la rica zona llamada del Gran Chaco, disputada desde 1907 entre los Gobiernos de Bolivia y Paraguay.

Preparativos bélicos en Bolivia

Washington 13. El encargado de Negocios Extranjeros del Paraguay ha manifestado que Bolivia no cesa de acumular fuerzas en la frontera paraguaya.

También ha llamado a filas a las reservas de 1927.

El Gabinete ha decidido, para facilitar al presidente la formación de un Gobierno de concentración.

El voto de la mujer

Londres 13. La decisión del Gobierno británico de conceder a las mujeres el derecho al voto, ha tenido una repercusión inesperada.

El Club Femenino de Londres ha acordado que todos sus miembros voten contra el candidato conservador, porque éste se ha dividido de su mujer en el mes de Octubre pasado.

##### Resultado parcial de unas elecciones

Burarest 13. Hasta ahora se conocen los resultados que arrojan las elecciones en 45 departamentos rumanos.

Según ellos, el triunfo es de los agrarios, puesto que cuentan con el 70 por 100 de los votos emitidos hasta la fecha.

Los liberales, por su parte, han conseguido un 5 por 100 y el resto se lo reparten entre antisemitas y comunistas.

Falta aún por conocerse el resultado electoral en 26 departamentos.

Contra los vinos impuros

París 13. La Oficina internacional de vinos ha celebrado varias sesiones, tratando en ellas asuntos de interés para este ramo.

Se adoptaron medidas contra los vinos de uva seca y de fruta, y en pro de las marcas y procedencia garantizadas.

La huelga del hombre

Londres 13. Se proyecta una manifestación por los mineros parados en Inglaterra, que ascienden a una importante cifra.

Supuesto acuerdo

Lugano 13. Hoy almorzaron juntos los señores Briand, Chamberlain y Stressemann, cambiando impresiones sobre asuntos de suma importancia.

Se sospecha que llegaron los conferenciantes a un acuerdo sobre los puntos tratados.

### Banco Hispano-Americano De Cataluña

Capital: 100.000.000 de pesetas. Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón edificio de su propiedad.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos, y en especial, los de España con las Repúblicas de América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela.

Cajas de alquiler

Este Banco pone a disposición del público en su local instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Precios de estas cajas

Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 50.

Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre, 25 años, 55.

### NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Amalga el temporal

Tarragona 13. En toda esta zona decrece la intensidad del temporal.

El torpedero número 60, que precedido de dos submarinos pretendió llevar anclas, no pudo con seguir su objeto a causa de haberse enredado la hélice en un cable de amarra de las obras del puerto.

Por muchos esfuerzos que hizo la tripulación, le fué imposible desembarazar la hélice del obstáculo que le aprisionaba, habiendo necesidad de la intervención de un buzo, el cual, después de grandes esfuerzos, consiguió desanclar el cable.

A las seis de la tarde lograron zarpar con rumbo a Cartagena el torpedero y los submarinos que lo acompañaban.

Joseito de Málaga es operado

Málaga 13. Días pasados, en la lidia de unos becerros, resultó herido en la pierna izquierda el diestro Joseito de Málaga.

Por entonces no se le concedió importancia a la herida, pero el paciente ha ido agravándose, hasta el punto de que esta mañana ha habido necesidad de practicarle una intervención quirúrgica, la cual ha efectuado el doctor García Rocio.

Málaga sigue sin luz

Málaga 13. A última hora de hoy continúa sin resolver el conflicto que supone la falta de corriente eléctrica en esta ciudad.

La mayor parte del comercio, cines, cafés, teatros, etc., están a oscuras y muy pocos de ellos han conseguido el suministro de alumbrado aprovechando la corriente alterna que facilita una compañía extranjera.

Como esta deficiencia afecta a la mayoría de las industrias, en muchos puntos de esta capital, y particularmente en el centro de ella, se nota la escasez de pan.

La situación se agrava por momentos.

Destrucción de una lápida

Málaga 13. En una casa de la calle de Pedro de Toledo, en donde falleció el célebre escultor Pedro de Mesa, se ha verificado hoy el acto de descubrir una lápida conmemorativa en honor del insigne artista.

Pronunciaron discursos el alcalde y el catedrático granadino señor Gallego Barón.

Se adoptaron medidas contra los vinos de uva seca y de fruta, y en pro de las marcas y procedencia garantizadas.

La huelga del hombre

Londres 13. Se proyecta una manifestación por los mineros parados en Inglaterra, que ascienden a una importante cifra.

Supuesto acuerdo

Lugano 13. Hoy almorzaron juntos los señores Briand, Chamberlain y Stressemann, cambiando impresiones sobre asuntos de suma importancia.

Se sospecha que llegaron los conferenciantes a un acuerdo sobre los puntos tratados.

### Banco Hispano-Americano De Cataluña

Capital: 100.000.000 de pesetas. Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón edificio de su propiedad.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos, y en especial, los de España con las Repúblicas de América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela.

Cajas de alquiler

Este Banco pone a disposición del público en su local instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Precios de estas cajas

Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 50.

Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre, 25 años, 55.

La fiesta de los modistillas

Barcelona 13. Esta mañana se ha celebrado la festividad de Santa Lucía, patrona de las modistillas.

A primera hora de la mañana, la capilla de Santa Lucía estuvo muy animada.

Luego, las modistillas organizaron una alegre algarabía, y cogidas del brazo pasaron por la plaza de Cataluña, unidas a muchos estudiantes, en pintoresca manifestación.

Más tarde, en el parque, se bailaron sardanas, no cesando en ningún momento la alegría.

Sobre la fuga de unos presos

El Juzgado del distrito de la Universidad ha girado hoy una visita ocular a la cárcel Modelo, para tomar datos acerca de la fuga de los cuatro reclusos.

Elección de una reina

A las cuatro y media de la tarde se celebró en el palacio de Bellas Artes el acto de elegir reina del gremio de las modistas, resultando agraciada la señorita Paquita Roi.

Por la noche se celebró en honor de la reina una solemne de gala.

Un homenaje

Granollers 13. Se ha verificado una fiesta de agasajo al maestro Morató por su reciente triunfo en Madrid. A dicho acto asistió la mayoría de la población.

Más tarde, el maestro Morató marchó a la Corte en ferrocarril.

Un terremoto

Mataró 13. En la pasada noche se dijo sentir un movimiento sísmico, que por fortuna careció de intensidad y que no tuvo efectos lamentables.

Llegada de un equipo de boxeo

El equipo amateur de boxeo que tantos triunfos ha conseguido en Noruega ha llegado a esta población, siendo recibido con grandes muestras de entusiasmo por muchos correligionarios.

El ideal de Lord Byron

El autor de Don Juan, remedando al monstruo romano, dice: «Mi sueño dorado sería que el sexo bello tuviera una sola boca rosada para besarla con un solo beso». Y si esto le sugirieron a las mujeres, cuando aún no se conocía esa maravilla inefable para los labios, «Jugo de Rosas» que no le habrían inspirado hoy, existiendo el rojo mate en líquido y en lápida que fabrica Floralia, creadora del supremo «Jugo de Rosas».

LA BOLSA

Madrid 13

Interior, 76 40.

Amortizable, 5 por 100, 95 50.

Amortizable, 4 por 100, 84 50.

Banco de España, 585 00.

Tabacos, 240 00.

Frances, 24 10.

Libras, 29 88.

Dólares, 6 16.

Liras, 32 30.

Francos, 119 00.

JOSE SANCHEZ JOFRE

Médico especialista de

OJOS, NARIZ Y GARGANTA

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

Calle San Matías, 16-18, piso 1º

Horas de consulta: de 11 a 12 y de 2 a 5

# PROVENDINE

Alimento fosfatado y vitaminizado para cerdos  
La PROVENDINE engordará vuestros cerdos rápidamente sin temor al RAQUITISMO  
Es suficiente añadirla a la comida habitual de los cerdos EN PEQUEÑAS DOSIS



14 de Diciembre de 1883 De resultados del extraordinario frío imperante, aumentó la mortalidad, sobre todo por afecciones de las vías respiratorias.

La «Gaceta» publicaba dos reales decretos, uno admitiendo a don Juan Facundo Riaño la dimisión del cargo de director de Instrucción pública, y otro nombrando en su lugar a don José Fernández Jiménez.

La conciliación de izquierdistas y fusionistas se rompió nuevamente. Este prematuro rompimiento produjo extraordinario revuelo político.

Anoche circuló una noticia de mucha gravedad aun no confirmada oficialmente y por lo tanto la Prensa la daba con toda clase de reservas.

Decíase con referencias a noticias telegráficas recibidas del gobernador de Fernando Poo en el ministerio de Marina, que en las posesiones españolas de las islas de Annobou y Consio ondeaba la bandera francesa, por haberla izado, tomando posesión de ellas la tripulación de un buque francés.

El gobernador de Fernando Poo decía en este supuesto telegrama que, no teniendo más buque a sus órdenes que una goleta que hacía agua, no se atrevía a tomar resolución alguna y esperaba órdenes del Gobierno.

La noticia produjo gran emoción en toda España, pues no se esperaba un acto semejante, estando tan reciente los actos de reciproca amistad habidos entre España y Francia.

Sucesos de ayer

Entre ellos En la Comisaría de Vigilancia denunció Antonio Cortés Núñez, de 20 años, que en el Barranco del Abogado había sido maltratada por Adriana Fernández Santiago.

Harlo en riña Ayer, en el Camello, promovieron riña yerto Antonio Belmonte y Manuel Palomares, resultando éste con una herida profunda en la región frontal y otra en la caxa izquierda, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

En el suceso intervino una pareja de Policía urbana.

¿Quiere V. dulces de Pasqua? Los encontrará en el CALLEJÓN DE LAS CAMPANAS núm 1, donde hay gran surtido de Roscos y Mantecados a precios baratísimos.

AVISO La Casa MOËT & CHANDON productora de vinos de Champagne en ÉPERNAY (Francia), ruega a su distinguida clientela y al público general, que en todo el territorio español exijan las botellas de esta marca, en las que debe figurar la inscripción o contra-etiqueta a nombre de su Agente General Concesionario: D. TH. BAILAC, única garantía de su legitimidad y regular importación.

SILBER Fábrica de Orfebrería Exposición: Alhóndiga, 33 y 35. Teléfono 316 Fábrica: San Antón, 89. Niquelados.—Por 40 pesetas, su cama dorada puede dejarla nueva, mandándola a liquelar en esta casa. Regalos.—Visite nuestra exposición para hacer su regalo, que encontrará lo que desea por poco dinero. Tenga presente que compra directamente en la fábrica.

Sociedad Propietaria y Explotadora de la Plaza de Toros de Granada CONVOCATORIAS Junta general ordinaria De acuerdo con el título III de los Estatutos Sociales, se convoca a los señores accionistas para la junta general ordinaria que se celebrará el día 29 de los corrientes, a las tres de la tarde, en el edificio Plaza de Toros.

Junta general extraordinaria Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca a los señores accionistas a junta general extraordinaria que se celebrará media hora después de terminar la junta general ordinaria y en el mismo local.

J. M. VILLALOBOS VENTURA Especialista en Partos y Matriz DE LAS UNIVERSIDADES DE GRANADA Y PARIS CONSULTA DE 2 a 6 PLAZA DE MARIANA PINEDA, 12 GRANADA

Noticias generales Matadero público Carnización verificada en el día de ayer: Precio de subasta.—Clase de ganador: Becerros, 4, a 3,55; novillos, 0, a 0,00; vacas, 5, a 3,55; bueyes, 0, a 0,00; vacas, 5, a 3,30; ídem de rastra, 0, a 0,00; borregos, 42, a 3,65; cabras, 4, a 2,40; chotos, 0, a 0,00; ovejitas, 0, a 0,00.

Enfermedades de los Ojos CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR Guillermo Sánchez Aguilera

Regalode Lotería Los Almacenes SAN JOSE regalan des de esta fecha a sus compradores una peseta de participación en el número 31.777 para el sorteo de Navidad por cada compra el contado de 25 pesetas.

La Real Cofradía del Santo Via-Crucis RUEGA a sus hermanos cofrades asistan a la misa de Requiem que se celebrará en la iglesia parroquial de Nuestro Salvador, hoy a las diez de su mañana, por el eterno descanso del alma del cofrade D. Antonio Rivero Palomares

Espectáculos Olympia Hoy viernes se estrena la pelouca que ha de causar mayor sensación en la presente temporada. Se titula «El Carnaval de Venecia» y pertenece a la acreditada marca editora Gaumont, siendo una de las Selecciones Diamante Asul.

Programa para hoy: La pelouca ómica titulada «Rasúrate, papá» y la joya universal, en cinco partes, titulada «Ligero de oncos».

Enfermedades de los Ojos y Anomalías de la Visión Dr. García Duarte Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

UNION PATRIOTICA LOCAL Dispuesto por el jefe provincial que el domingo próximo, día 16 del corriente, se verifiquen en esta capital las elecciones de jefe local y su Junta asesora, se pone en conocimiento de todos los afiliados de Granada, que dicho día estará constituida la Mesa electoral, bajo mi presidencia, en la Casa Ayuntamiento, de nueve a doce de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

Dr. José Puga Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina

Consultorio Jurídico Agencia de negocios Párraga, 33, pral.—Granada. Tramitación rápida y económica de Testamentos y Abintestatos, Expedientes de Inhibición, Legitimaciones de Fincas, Expedientes Post mortem y de Dominio, Reclamaciones de 1 a 1 y de 3 a 6 de a tarde

Noticias militares Servicio de la plaza Parada.—Los Cuerpos de la garnición: Jefe de día.—El teniente coronel de Infantería don Santiago Taboada Guboa.

Sección judicial Sanamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado de Melilla: Don Manuel Inventivo Gutiérrez Pérez con los señores Fabriciano Alonso y Compañía, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores Valdecañas y Ortega Molina; procuradores, señores Benito y Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Mario Vázquez Dentista Americano Avisa a su distinguida clientela que ha trasladado su Clínica Dental de Caballeros, 8, a Plaza de la Universidad, n.º 4, derecha, sin alterar sus precios.

Sección religiosa Santa del día.—San Nicasio. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Inmaculada Concepción, con rito doble y color celeste.

Noticias militares Servicio de la plaza Parada.—Los Cuerpos de la garnición: Jefe de día.—El teniente coronel de Infantería don Santiago Taboada Guboa.

P. del Castillo Segovia MEDICO Consulta de Medicina General y Especial de Niños, de 3 a 5 Puente Gastañeda, núm. 5.

NOTICIAS REGIONALES DE CORDOBA

El suceso está siendo muy comentado, por ser los protagonistas muy conocidos en Córdoba. —El vecino de Peñaroya Juan Pantaleón Melgarejo Muñoz, denunció a la Guardia Civil que en un establecimiento de ultramarinos de su propiedad se había cometido un robo de importancia durante la noche del 7 al 8 del actual.

Manifiesto el denunciante que cuando fué a abrir su establecimiento en la mañana del día 8, encontró abierta la puerta de la tienda, que fué dejada el día anterior perfectamente cerrada, como era costumbre, recibiendo las llaves del establecimiento de manos del encargado del mismo.

Los ladrones se llevaron 5.853 pesetas que había en un cajón del despacho. Las gestiones practicadas para detener a los ladrones no han dado resultado alguno.

DE ALMERIA Dalias.—Aprovechando la ausencia del esposo de la vecina Dolores Enciso Martín, se presentaron a la puerta de su domicilio varios individuos, los cuales llamaron repetidas veces, sin lograr que les fuera franqueada la entrada.

Como no lograron sus propósitos, esperaron a que Dolores fuese a la iglesia a oír misa de Alba, y al hacerlo, forzarón la puerta y penetraron en el interior de la casa, llevándose consigo 31 pesetas.

Al regresar de misa la citada mujer observó que había sido robada, por lo que denunció el hecho ante la Benemérita. Practicadas las diligencias del caso, fueron detenidos Francisco García Espinosa, Melchor López Cara, José Pérez Ripoll, Serafín y Melchor Rodríguez Leiva, los cuales se confesaron autores, manifestando, además, que hicieron los disparos fué Francisco García y que la cantidad que sustrajeron la habían gastado en vino.

Han sido puestos a disposición del Juzgado. GRAN REVISTA DE MODAS «La Moda Práctica»

BANCO HISPANO AMERICANO Cambios del 13 de Diciembre

Table with exchange rates for various currencies and goods. Columns include 'Ptas.' and 'Cts.' with corresponding values for items like interior 4 por 100, exterior 4 por 100, etc.

Dr. Martín Gómez DEL DISPENSARIO AZUA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID. Piel, Sífilis, Venéreo. Esquímicos, 20. De 3 a 5.

J. Cazorla Romero MEDICO ESPECIALISTA EN Piel - Venéreo y Sífilis Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comercio, de 7 a 8 Plaza de la Universidad, 4

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA INTERES 5'25 POR 100 ANUAL SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS PLAZA DE CINCO A CINCUENTA AÑOS

REPRESENTANTE matriculado y colegiado de España en Granada, activo, conceder del ronto de belidás, con garantías y buenas referencias. Usual dirigirse sin estas condiciones. Dirección: Alfonso García de Alcañiz. Fábrica de Aguardientes.—Constantina (provincia de Sevilla)

CASA LEYVA GRANDES ALMOCENES DE MAQUINARIA AGRICOLA PIEZAS DE RECAMBIO DE TODAS CLASES Y MARCAS TALLER DE CONSTRUCCION Y REPARACION

OFICINA DE SEGUROS «LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL» Manuel Quintana Pancobo. Reyes Católicos, 51

P. del Castillo Segovia MEDICO Consulta de Medicina General y Especial de Niños, de 3 a 5 Puente Gastañeda, núm. 5. PEDID CATALOGOS

VIDA DEPORTIVA SE DICE...

...Que el Europa, al ganar en su campo por la mínima diferencia al Valencia, tendrá que sudar «la gota gordá» el domingo en el campo de los «merengues» para que no sea eliminado.

...Que todos los periodistas «chés» telefonaban a su tierra, manifestando que la victoria tenía que haber correspondido al Valencia, y que ven seguro que eliminan al Europa en su campo. «¡Si el Europa quisiera... pobre Valencia!»

...Que en la catedral de Las Cortes, en vez de ver un día nublado, parecían sus cios estar en pleno Mayo y con un sol espléndido, al contemplar la exhibición del equipo azul-grana, por lo que exclamaban: «¡Si lo hubiésemos fet sempre aixís, y forem campions d'Espanya i d'América!»

...Que el Barcelona, al haber ganado nada menos que por siete a uno al Racing de Santander, irán dispuestos a verificar el viaje con el único fin de «mudar» las aguas en el Sardinero.

...Que al terminar el partido en el campo del Barcelona, los rumores dados como ciertos de que el Español había perdido en Gijón, completaban el soberano goce que sentían.

...Que Más, zaguero del Barcelona, cada día decae más en sus actuaciones, que Castillo ha tapado con acierto el agujero que dejó Carulla.

...Que Plaiko ha empezado a entrenarse y en breve estará entre sus compañeros.

...Que en vista de lo catastrófico que estuvo el señor Navas arbitrando en Gijón, por acuerdo de los dos capitanes, han nombrado para el encuentro del domingo al árbitro de Sevilla señor Balseguer.

Enfermedades de los OJOS, MARIZ Y GARGANTA consulta por el Dr. Megias Manzano

Firma de un acuerdo entre España y Checoslovaquia Madrid 13

El presidente del Consejo y el ministro de Checoslovaquia han firmado esta mañana un acuerdo revisando el convenio comercial concertado entre España y dicho país en 29 de Julio de 1925, suprimiendo los derechos arancelarios que España había concedido a Checoslovaquia en aquel convenio, sustituyéndolos por la aplicación a sus productos del trato de nación más favorecida.

CLINICA DENTAL DE Alejandro M. Núñez Es ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 7 MESONES 70

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA INTERES 5'25 POR 100 ANUAL SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS PLAZA DE CINCO A CINCUENTA AÑOS

REPRESENTANTE matriculado y colegiado de España en Granada, activo, conceder del ronto de belidás, con garantías y buenas referencias. Usual dirigirse sin estas condiciones. Dirección: Alfonso García de Alcañiz. Fábrica de Aguardientes.—Constantina (provincia de Sevilla)

CASA LEYVA GRANDES ALMOCENES DE MAQUINARIA AGRICOLA PIEZAS DE RECAMBIO DE TODAS CLASES Y MARCAS TALLER DE CONSTRUCCION Y REPARACION

OFICINA DE SEGUROS «LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL» Manuel Quintana Pancobo. Reyes Católicos, 51

P. del Castillo Segovia MEDICO Consulta de Medicina General y Especial de Niños, de 3 a 5 Puente Gastañeda, núm. 5. PEDID CATALOGOS

La enfermedad del rey Jorge

Pasó la noche más tranquila Londres 13 Las últimas noticias sobre la enfermedad del rey dicen que pasó la noche más tranquila.

La noticia de habersele practicado una segunda punción al agosto enfermo hizo que durante la noche pasada el número de las personas que se interesan por su estado fuese numerosísimo.

Un comunicado médico dice que durante los primeros quince días de la enfermedad del monarca la infección de la sangre fué general. Los médicos han declarado que la enfermedad del rey será larga y difícil, pero confían en salvarlo.

El estado de Jorge V Londres 13 El parte facilitado esta noche por los médicos que asisten al rey de Inglaterra dice que éste continúa en estado de agotamiento; sin embargo de lo cual se ha manifestado en él cierta mejoría.

Se confirma la mayoría del rey Londres 13 En los círculos palatinos reina gran optimismo, por creerse que Jorge V va hacia la curación segura, aunque lentamente.

OLYMPIA Secciones desde las 3 de la tarde y la última a las 11,2. Programa para hoy 1.º Sinfonía por el GRAN ORQUESTA AUGUSTYNS. 2.º Monumental ESTRENO de la obra maestra de la cinematografía italiana, de graniosa fastuosidad e interés, cuyo título es

EL CARNAVAL DE VENECIA Siendo protagonistas MARIA JACOBINI y MALCOLM TODD acompañados por «Joyeux» Alex Bernard y Buenaventura Ybáñez. PRECIOS.—Butaca de patio 0,75, pta., butaca principal 0,45, entrada general 0,25

INDICADOR GRANADINO Ferrocarriles Andaluces Correo Málaga.—Salida, 7,45 mañana. Llegada, 8,25 noche. Mixto.—Salida, 11,20 mañana. Llegada, 4,30 tarde. Corto de Loja.—Salida, 5,05 tarde. Llegada, 10,20 mañana. Almería.—Salida, 4,55 tarde. Llegada, 9,45 mañana. Tren ligero.—Salida, 4,00 tarde. Llegada, 11,00 noche.

Sur de España Murcia.—Salida, 6,30 mañana. Llegada, 11,50 noche. Rápido.—Salida, 8,50 mañana. Llegada, 9,30 noche. Correo de Madrid.—Salida, 1, tarde. Expres nocturno.—Salida, 9,50 noche. Llegada, 9, mañana.

Correos Certificados Cartas, papeles de negocios y medicamentos, de 9 y media a 11 y media de la mañana y de 3 y media a 7 de la tarde. Días festivos, de 6 a 7.

Valores declarados De 10 a 12 de la mañana y de 4 a 5 y media de la tarde. Los días festivos, sólo por la mañana. Giro Postal. Imposiciones De las 9 a las 13. Los días festivos no hay servicio por la tarde. Lista y apartados De 9 y media a 12 y media de la mañana y de 4 a 8 de la tarde. Pagos De 10 a 11 de la mañana. Impresos De 9,30 a 11,30 y de 16 a 18 horas.

CLINICA DENTAL DE Alejandro M. Núñez Es ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 7 MESONES 70

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA INTERES 5'25 POR 100 ANUAL SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS PLAZA DE CINCO A CINCUENTA AÑOS

REPRESENTANTE matriculado y colegiado de España en Granada, activo, conceder del ronto de belidás, con garantías y buenas referencias. Usual dirigirse sin estas condiciones. Dirección: Alfonso García de Alcañiz. Fábrica de Aguardientes.—Constantina (provincia de Sevilla)

CASA LEYVA GRANDES ALMOCENES DE MAQUINARIA AGRICOLA PIEZAS DE RECAMBIO DE TODAS CLASES Y MARCAS TALLER DE CONSTRUCCION Y REPARACION

OFICINA DE SEGUROS «LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL» Manuel Quintana Pancobo. Reyes Católicos, 51

P. del Castillo Segovia MEDICO Consulta de Medicina General y Especial de Niños, de 3 a 5 Puente Gastañeda, núm. 5. PEDID CATALOGOS

# LA JUNTA PROVINCIAL DE TRANSPORTES CELEBRA SESION

Celebró sesión esta Junta bajo la presidencia del señor gobernador civil, en su despacho del Gobierno, y con asistencia de los vocales señores Págoaga, Camargo, Montes Garzón, Pallarés, Figueroa, Mancebo Muñoz y González Carrascosa.

Leída por el secretario don Horacio Casero el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

Se dió posesión al nuevo vocal señor Figueruela, designado por la Diputación provincial a virtud de real orden de Gobernación de 3 de Noviembre último, congratulándose la Junta de los nuevos elementos que venían a formar parte de ella y agradeciendo el nuevo vocal tales manifestaciones.

Acordóse expedir telegramas de salutación a los señores directores generales de Ferrocarriles y Comunicaciones por haberse posesionado y cesado, respectivamente, en la presidencia delegada de la Junta Central.

Que por la Secretaría se informe respecto a si las tarifas de los servicios de Guadañortuna a la estación de Pedro Martínez, solicitado por don Pedro Maza, y de Rueda de Don Fadrique a Santiago de la Espada, solicitado por don Pedro Ruiz, se ajustan a las autorizadas por la Junta Central en relación con las características de los vehículos que proponen.

Se desestimó la instancia de don Hermenegildo Quesada por no ajustarse su petición a ninguno de los servicios que define y clasifica el Reglamento en su artículo 71 y siguientes, y que se advirtieran tales circunstancias al señor alcalde de Montillana, que había elevado escrito justificando la necesidad del servicio de viajeros y mercancías de Montillana a Granada.

Se acordó que por Secretaría se aporten antecedentes relacionados con la petición de servicio de viajeros de Ilora a su estación de ferrocarril efectuada por don Andrés Pérez Moreno.

Se aprobó el horario solicitado por la Anónima Alsina para invierno, de Granada a Colomera, cuya diferencia con el de verano es la de salir de esta capital a las 17'30 en vez de a las 18'30, y así mismo amonestar severamente a la mencionada Empresa para que se abstenga de hacer modificaciones en los horarios sin previo consentimiento expreso de la Junta. El señor Camargo entendía que la queja formulada por el señor alcalde de Colomera respecto a tal variación de horario debía castigarse con multa a la citada Empresa, por lo que su propuesta quedó como voto particular al anterior acuerdo.

Desestimó la reclamación formulada en Dú cal por don Antonio Ruiz Moya, por no haber hecho, como dice, las indicaciones de parada del automóvil en la puerta de la Administración y entender lógico que el interés de la Empresa concesionaria es el de recoger pasaje.

Que por secretaría se emplíen determinados extremos respecto a la reclamación, en Láchar, de don Antonio Avila Nieto.

Participar a Anónima Alsina Graells las reclamaciones del señor alcalde de Moreleta de Zafuona, por si pudiera atenderlas, y que en el plazo de 48 horas presente a reconocimiento técnico el vehículo que hace el servicio a dicho pueblo.

Examinó, por último, diversos expedientes de infracciones denunciadas por la Guardia civil y Empresas de transportes, acordando:

Sobre ser uno a don Antonio Castilla Arias, de Almuñécar; a don Francisco Adarve Esturba, de

Granada; a doña Concepción Rodríguez Maldonado, de Granada.

Imponer una multa de 25 pesetas a don José Castilla Jiménez, de Salobreña; de 25, a don José Auñón Delgado, de Alcañal; de 25, a don Pedro Castillo Ariza, de Almuñécar; de 600, a don Bernardino Pérez Cifuentes, de Motril; de 300, a don Joaquín García García, de Guadix; de 100, a don Amador Gómez Jiménez, de Gor; de 200, a don Nicolás Morales Escudero, de Granada; de 100, a don Antonio García Arcos, de Málaga; de 300, a don Antonio Castro San Martín, de Motril; de 100, a don Manuel Aguilar Nieto, de Guadix; de 100, a don Francisco Castillo Rodríguez, de Almuñécar; de 100, a don Manuel Castillo Herrera, de Lanjarón; de 100, a don José Casares Martínez, de Cúllar Baza; de 100, a don Antonio Carretero Pérez, de Gor; de 1.500, a don Joaquín Reguero Jiménez, de Granada.

## En la Hacienda

### Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Agustín Robles, don Miguel Rodríguez, don Antonio Marino, don Salvador Medina, don José Vizcaino, don Adrián Bos, don Agustín Martín, don José García de Dios, don Francisco Barbero, don Federico Montero, don Eloy Guerrero y don Antonio Martín Fernández.

### Libramientos atrasados

Relación de los mandamientos de pago pendientes de cobro y que los interesados que a continuación se expresan harán efectivos hasta 31 del corriente mes, o en otro caso se acumularán y devolverán a las ordenaciones respectivas.

Don Manuel Hurtado Ruiz, representante del Ayuntamiento de Cogollos Vega; don Francisco Puga Riva, representante del Ayuntamiento de Ujfar; don Matías Fernández Figares, don Francisco Zapata Amle, don José Olmedo López, don Antonio Carmona, doña Luisa Viedma Legaza, por sí y en representación de sus hijos; don Francisco Martínez Lumbreras, doña Paulina Catalá por sí y como heredera legal de sus hijos menores; don Manuel Martínez, D. Francisco Jiménez Moreno, señor administrador de la Prisión Central, don Santiago Cuello Durán, apoderado del conde de Guevara, don Antonio Pérez Calvo, don Antonio Peinado Torices, don Antonio Castellanos Gómez González, heredero de don Germán Ferreira González, don Rafael Fernández Cabrera, Gerente la Auto-Escense, don Francisco Ruiz Alarcón, don Enrique Caro de Vicente, don Juan Fregenal López, don José Portillo Muñoz, don Antonio Escobar Hidalgo, don José Blesa Pérez, don Manuel Fernández Salas, doña Petra Gómez Correa, don Eduardo Rodríguez Olivares, herederos de don Antonio Gómez González, don Juan López Recuerda y don Rafael Castillo López.

## El tercer aniversario de la muerte de Maura

Madrid 13

Hoy se cumple el tercer aniversario de la muerte de don Antonio Maura.

En la iglesia de San Luis se celebraron esta mañana solemnes funerales por su alma.

## Asociación Española para el progreso de las Ciencias

La Junta directiva de esta Sociedad, presida por el vizconde de Eza, se ha reunido para tratar de asuntos relacionados con el Congreso que celebrará en Barcelona durante el mes de Mayo próximo, coincidiendo con la apertura de la Exposición Internacional.

Se acordó que los discursos inaugurales del Congreso y de las diferentes secciones en que estará dividido, se distribuyan entre profesores portugueses y españoles, en la forma siguiente:

Discurso de apertura del Congreso: Doctor José Gollanes («Las grandes figuras médicas de la Corona de Aragón»).

Discurso inaugural de la sección de Matemáticas: Doctor José Alvarez Ude, catedrático de la Universidad de Madrid.

De la sección de Astronomía: Doctor Santos Andrea, profesor de la Universidad de Lisboa.

De la sección de Física y Química: Doctor Egeas Pinto Basto, de la Universidad de Coimbra.

De la sección de Ciencias Naturales: Doctor Emilio F. Galiano, catedrático de la Universidad de Barcelona.

De la sección de Ciencias Sociales: Doctor Domingo Fezas Vital, rector de la Universidad de Coimbra.

De la sección de Ciencias Históricas: Doctor Antonio Méndez Correa, profesor de la Universidad de Oporto.

De la sección de Filosofía y Filología: Doctor Joaquín Xirau, catedrático de la Universidad de Barcelona.

De la sección de Ciencias Médicas: Doctor Augusto Pi Suñer, catedrático de la Facultad de Medicina de Barcelona.

De la sección de Aplicaciones: Señor don Adolfo Florensa, arquitecto, de la Academia de Ciencias de Barcelona.

También se acordó que cada sección encomende a personas de reconocida competencia la exposición del estado actual de algunos de los problemas o cuestiones que más interesan al mundo científico y convenga divulgar.

## Buque escuela alemán

Ferrol 13

A fines del mes actual llegará a este puerto un buque escuela alemán de guardias marinas. Las autoridades preparan en honor de la tripulación diversos agasajos.

## Concordia del comercio e industria de Granada

En la noche del miércoles, día 12 del corriente, en el despacho del señor cura párroco del Sagrario, tuvo lugar una reunión de la Junta directiva de esta Concordia para tratar de los festejos con que el próximo mes de Enero honrarán a su Santo patrono San Sebastián.

Se tomaron importantes acuerdos.

## Editorial Castro

Mazarredo, 4 - Madrid (5)

LA MAYOR DEL GENERO POPULAR.—150 títulos que abarcan lo mejor escrito hasta la fecha por los famosos maestros de la novela, Luis del Val, Manuel F. González, E. Pérez Escribá, Ramón Ortega y Frlas, V. Moreno de la Tejera, Alvaro Carrillo, Antonio Contreras, Fernando Alburquerque y otros. Muchos millares de ejemplares vendidos hablan de la riqueza de género; entre los grandes novelas, figuran: «Los Angeles del Arroyo», «Virgen y Madre», «Por el amor de un hombre», «Genoveva de Bravante», «Juana de Arco», «Reino y mendiga», «La mujer adúltera», «La calumnias», «El día de aldea», «El mártir del Gólgota», «El día en el palacio», «El gran tirano».

dos, entre ellos el nombramiento de los señores mayordomos, recaudando en los señores don Obdulio Jiménez y don Juan Fernández Díaz, cuyos señores aceptaron con el mayor entusiasmo.

Por todo esto, es de esperar que en virtud al interés despertado en todos los señores que componen la referida Concordia, este año alcancen los cultos el esplendor que merece entidad tan importante como el comercio e industria de Granada.

Pídanse en los Centros de suscripciones de GRANADA. En el de don José Segovia, San Juan de Dios, 68.

Pidan la obra nueva: PERDIDA EN LA VIDA o íclite las de gran éxito «La golfilla de la calle» y «Los huérfanos»

Desuentos antásticos a corresponsales. Se admiten corresponsales para España y América. Diríjense al Apartado de Correos 5.020. MADRID (5)

## SUCESOS EN LA PROVINCIA

Por hurtar leña Por la Benemérita de Caniles han sido denunciados Blas Lorenzo Mancebo y Juan Talla Mancebo, por hurto de leña. Por escándalo en la vía pública denunciado la Benemérita de Gor a las vecinas Cándida Lorente Rus y María Roldán González. Dichas vecinas, encontrándose en un lavadero público, se acometieron a bofetadas, por antiguos resentimientos, formando un gran escándalo.

Disidentes castigados. Las tropas capturan a cuatro rebeldes

Casablanca 13 Las tropas continúan persiguiendo con éxito a un grupo de disidentes autores del audaz golpe de mano dado hace pocos días en Colón Bechar, habiendo logrado capturar a cuatro de ellos. Las tropas han castigado duramente a los merodeadores. Los aparatos de la base de Argel han efectuado diversos vuelos sobre la región, donde se refugian los malhechores ametrallando a varios grupos.

## Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones

— se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán

Tafotán Líquido Cura Heridas «JEIL» (Marca registrada) (Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo

Único remedio que tiene estas propiedades. Una vez aplicado forma una delgada capa elástica e impermeable al aire y al agua, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna, suprimiendo el molesto y antitéptico uso de parches y vendas. No debe faltar en ninguna oficina, taller, fábrica, colegio ni hogar. Para vuestra tranquilidad no dejéis de tener siempre a vuestro alcance un tubo de TAFOTÁN LÍQUIDO «JEIL» (tubo encarnado).

DESCONFIAD DE IMITACIONES Y EXIGID SIEMPRE TUBO ENCARNADO. CHEMISCHE FABRIK HENRY COMRS. - HANNOVER. Representante general: H. SALLES BARBARÁ. Apartado 199 - BARCELONA

EN VENTA: Principales Centros de espedicos; Farmacias y Droguerías de España.



## Como hacer una piel nueva

Es la preocupación que tienen todos aquellos desgraciados que están atacados de estas terribles enfermedades de la piel que son desmoralizantes. Pero todos aquellos que han acudido al DEPURATIVO RICHELET les darán la respuesta que este maravilloso remedio de la circulación sanguínea es al mismo tiempo un admirable regenerador de la piel desinfectando hasta los rincones, mas profundos. El DEPURATIVO RICHELET descompara los venenos acumulados en la sangre, libera la actividad vital de los globulos blancos estimula la energía de los tejidos cutáneos, y crea una piel nueva neta sin señal de ninguna clase. Su extraordinaria potencia hace el tratamiento tipo de todas las manifestaciones del artrismo, gota, reumatismo, arterio-esclerosis, varicosas, flebitis, úlceras varicosas y neurálgias. Triunfa en los casos mas desesperados llevando su acción soberana a las fuentes vivas de la vida.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedán, rue de Solféró, Bayona (Francia).

## Indicador Económico

De una a ocho palabras, 30 céntimos; cada palabra más 5 céntimos.

PASES periódicos atrasados vendemos en este diario.

A quienes se suscriben para la semana. Busquets Her. - Sevilla.

## BUEN ASUNTO

Se concede la venta exclusiva de la mejor máquina de escribir para esta provincia a persona activa y solvente. Escriba a P. 4 174. B. Apartado, 228 - BARCELONA.

## TURRONES

Como todos los años, se encuentran en Granada el muy acreditado y único CREMA DES, con los 1 gijanos Turrones de Gijona y Alicante y demás Dulces, como también los riquísimos Pasteles de Gloria y las finas Peladillas de Alcoy.

Despachos: R. Católicas, 42 y Alhóndiga (Parador de la Nave).

Dinero presto con hipoteca a interés corriente. No admito intermediarios. Alquiló piso con mucho sol. Razón: Gran Vía, 8 entresue y 1, 14, 15.

Teléfono en Santafé Se arrienda o vende con casa habitación, dos hornos, motor eléctrico y artefactos. Para tratar, don Manuel Jiménez Rueda - Atafé.



En invierno hace falta un abrigo, pero aún es más necesario el renombrado

## EMPLASTO

poroso americano de fieltro rojo del

## Dr. WINTER

que evita y cura enfermedades tan molestas y perniciosas como catarros, bronquitis, reumatismo, dolor de costado, de espalda, de riñones, dolores dorsales de las señoras, etcétera, etc.

Jamás dejan de aliviar. Siempre curan.



MARCA REGISTRADA

## PIDA V. SIEMPRE AIGLON AUTO-OIL

su hijo se llevó, produciendo un escándalo, en el que tuvo que tomar parte, porque quiso la casualidad que yo acertase a pasar por el arroyo cuando las monjas pasaban pidiendo socorro.

—Me aturdiré don Pedro.

—Os referiré el caso con todos sus detalles.

—Sí, sí.

El alcalde dijo cuanto había pasado la noche anterior, dando también a su amigo cuenta de las dos conversaciones que había tenido con el monarca, y del registro de las dos casas de la Morería.

Se contrajo la frente del hidalgo. Sombria se tornó su mirada. Yo sabemos que muy de veras amaba a su amigo Daniel.

Cuando don Pedro terminó el relato, dijo:

—Preciso es dar un aviso a Salvatierra, y hacerle comprender que si no se aleja de Madrid debe considerarse perdido.

—No se irá.

—Siquiera por su hija.

—A pesar de todo arrostrará el peligro y se empeñará en seguir luchando.

—No sabemos dónde se oculta, pero...

—Debe saberlo don Juan de Mon-

—Y como yo no puedo ir a ver lo, porque si a guien me viese entrar en su casa...

—Os perderéis don Pedro.

—Y al perderme no favorecería a esos desgraciados, sino que por el contrario, les haría mucho mal.

—No os equivocáis.

—Vos no podéis ser sospechoso.

—Y nada tiene de extraño que yo sea uno de tantos amigos del tutor del pobre huérfano.

—Pues bien, si un beneficio que- réis hacer a Salvatierra...

—¡Que si quiero!

—Por eso acudo a vos.

—Y habéis hecho bien, porque así me proporcionaréis la ocasión de ser útil al amigo a quien tanto amo.

—Si se alejan de Madrid, cuando pase algún tiempo los o vitará el rey, y entonces, con las precauciones convenientes, podrían volver. Además, con el tiempo han de cambiar las circunstancias.

—Soy de vuestra opinión.

—Si veis a Salvatierra, la diréis que se vaya, si quiera por mí, pues si lo encuentro tendré que encerrarlo en un calabozo, porque hay muchos ojos que me miran, —Y lo que yo sufriría...

Folleto de «EL DEFENSOR» Número 314

# EL GRAN TIRANO

(SECRETOS DE FELIPE II)

Novela histórica original de Don Ramón Ortega y Frías

Autorizada su publicación por la casa editorial MANUEL CASTRO - MADRID

—Señor...  
—Os he dicho ya que a nadie le pido imposibles.  
—Buscaré, pero...  
—¿No tenéis esperanza?  
—Ninguna, señor, y lo declaro con franqueza, pues es muy grande mi responsabilidad, y no quiero prometer lo que es casi imposible cumplir, ni quiero entregarme a ilusiones que probablemente se desvanecerán muy pronto.  
—A pesar de todo eso, buscad —repuso fría y gravemente el gran tirano.  
—Ese hombre...  
—Muy pronto estaría en nuestro poder si no contacta con el auxilio del que le acompañó al Escorial; pero así, con su valor temerario y

lo encontrase, los dejaría, sin sospechar que son los delincuentes.  
—De seguro alguno de los cochetes más antiguos conoce a Salvatierra.  
—Preguntaré.  
—Y lo conoceré también sus vecinos del arrabal de San Martín.  
—Ellos me darán señas con la exactitud que sea posible.  
—En cuanto a los temores que abrigáis por vuestra responsabilidad, no debéis estar tranquilo, pues conozco vuestro celo y tengo sobradas pruebas de vuestra lealtad.  
—Gracias, señor...  
—No desconfiéis, don Pedro, no os ocupéis de ningún otro asunto; tenéis sobrada inteligencia, y pruebas habéis dado también de ser tan genioso y astuto. Ya os lo he dicho: buscad, que al fin encontraréis.  
—¿Qué había de decir don Pedro?  
Las palabras de Felipe II eran demasiado terminantes.  
No se atrevió a replicar el noble don Pedro.  
¿Qué había conseguido con aquella conversación?  
Algo, porque había hecho constar que no respondía del resultado de las averiguaciones, y había pro-

bado que era muy difícil encontrar a los delincuentes.  
Despidióse del monarca. Saló de Palacio.  
Muy pensativo se encaminó a su vivienda.  
No pensaba volver a salir hasta que cerrase la noche.  
Desaba que llegase el momento de hablar con su amigo el hidalgo, no podía desde luego buscar a Daniel para darle un aviso, porque no sabía dónde se ocultaba.  
El señor Mateo sí podía hacer algo más, yendo a ver a don Juan de Montañés; pero el alcalde arriesgaba mucho si visitaba al tutor del huérfano.  
Ocultóse el sol.  
Don Pedro dió las órdenes para que en su casa se reunieran y lo esperasen en di-z cochetes.  
—Que Dios me proteja—dijo. Y de su casa salió.  
Pocos minutos después llegaba a la de Milanés.  
Entró en la vivienda del hidalgo. Hacía una hora que éste había vuelto a su casa.

disimular entonces, y por consiguiente en su semblante se revelaba su disgusto.  
El señor Mateo apenas lo saludó, le dijo:  
—¿Qué os sucede?... Parece que sufrís y que estáis preocupado.  
—Mi buen amigo, la situación es grave, muy grave, y a vos acudo, porque sois la única persona en quien puedo fiar y que puede hacer algo en favor de las desdichadas víctimas de Felipe II.  
—Supongo que os referís a mi amigo el capitán.  
—Sí.  
—¡Vive el cielo!...  
—Aun no sabéis que Salvatierra cometió al fin la locura de ir al Escorial para pedirle al rey que le devolviera su hijo.  
—Eso no me sorprende, porque lo conozco demasiado bien.  
—Y así lo encerraron.  
—¡Oh!...  
—Pero procuró recobrar la libertad, descolgándose desde una de las más altas ventanas del Monasterio.  
—Siempre el mismo.  
—A Madrid volvió, y no sé cómo consiguió averiguar que su hijo es abate en el convento de las Descalzas reales, y escalando la tapia se quedó anoche en la librería, y a tal-

lo encontrase, los dejaría, sin sospechar que son los delincuentes.  
Despidióse del monarca. Saló de Palacio.  
Muy pensativo se encaminó a su vivienda.  
No pensaba volver a salir hasta que cerrase la noche.  
Desaba que llegase el momento de hablar con su amigo el hidalgo, no podía desde luego buscar a Daniel para darle un aviso, porque no sabía dónde se ocultaba.  
El señor Mateo sí podía hacer algo más, yendo a ver a don Juan de Montañés; pero el alcalde arriesgaba mucho si visitaba al tutor del huérfano.  
Ocultóse el sol.  
Don Pedro dió las órdenes para que en su casa se reunieran y lo esperasen en di-z cochetes.  
—Que Dios me proteja—dijo. Y de su casa salió.  
Pocos minutos después llegaba a la de Milanés.  
Entró en la vivienda del hidalgo. Hacía una hora que éste había vuelto a su casa.

disimular entonces, y por consiguiente en su semblante se revelaba su disgusto.  
El señor Mateo apenas lo saludó, le dijo:  
—¿Qué os sucede?... Parece que sufrís y que estáis preocupado.  
—Mi buen amigo, la situación es grave, muy grave, y a vos acudo, porque sois la única persona en quien puedo fiar y que puede hacer algo en favor de las desdichadas víctimas de Felipe II.  
—Supongo que os referís a mi amigo el capitán.  
—Sí.  
—¡Vive el cielo!...  
—Aun no sabéis que Salvatierra cometió al fin la locura de ir al Escorial para pedirle al rey que le devolviera su hijo.  
—Eso no me sorprende, porque lo conozco demasiado bien.  
—Y así lo encerraron.  
—¡Oh!...  
—Pero procuró recobrar la libertad, descolgándose desde una de las más altas ventanas del Monasterio.  
—Siempre el mismo.  
—A Madrid volvió, y no sé cómo consiguió averiguar que su hijo es abate en el convento de las Descalzas reales, y escalando la tapia se quedó anoche en la librería, y a tal-

disimular entonces, y por consiguiente en su semblante se revelaba su disgusto.  
El señor Mateo apenas lo saludó, le dijo:  
—¿Qué os sucede?... Parece que sufrís y que estáis preocupado.  
—Mi buen amigo, la situación es grave, muy grave, y a vos acudo, porque sois la única persona en quien puedo fiar y que puede hacer algo en favor de las desdichadas víctimas de Felipe II.  
—Supongo que os referís a mi amigo el capitán.  
—Sí.  
—¡Vive el cielo!...  
—Aun no sabéis que Salvatierra cometió al fin la locura de ir al Escorial para pedirle al rey que le devolviera su hijo.  
—Eso no me sorprende, porque lo conozco demasiado bien.  
—Y así lo encerraron.  
—¡Oh!...  
—Pero procuró recobrar la libertad, descolgándose desde una de las más altas ventanas del Monasterio.  
—Siempre el mismo.  
—A Madrid volvió, y no sé cómo consiguió averiguar que su hijo es abate en el convento de las Descalzas reales, y escalando la tapia se quedó anoche en la librería, y a tal-